

20 лет назад ФБР танками уничтожила секту "Ветвь Давидова"

19 апреля 1993 года завершилась беспрецедентная спецоперация ФБР США по уничтожению секты "Ветвь Давидова".

Секта "Ветвь Давидова" образовалась в 1934 году, отделившись от Церкви адвентистов седьмого дня. В 1935 году сектанты обосновались близ города Уэйко в штате Техас в местности Маунт Кармел.

В 1959 году вдова основателя секты Флоренс Гутефф заявила о том, что 22 апреля текущего года произойдет второе пришествие Иисуса Христа, и велела всем давидианцам собраться в ожидании этого события. Все приверженцы секты собрались в Маунт Кармел, однако пророчество не сбылось.

После провала пророчества руководство сектой перешло к Бенджамину Родену, а после его смерти - к его вдове Луизе. Луиза считала, что ее сын Джордж не подходит на роль главы секты, поэтому воспитала нового преемника, Вернона Хоуэлла, позднее взявшего себе имя Дэвид Кореш.

В 1984 году между Джорджем Роденом и Дэвидом Корешем произошел конфликт. Секта раскололась на две ветви. Конфликт длился до 1987 года. Его апогеем стала история с воскрешением мертвой сектантки. Джордж Роден эксгумировал гроб с трупом одной из умерших сектанток, и вызвал Хоуэлла на поединок: кто из них двоих сможет воскресить покойницу — тот и будет лидером давидианцев. Хоуэлл вызов не принял, а вместо этого обратился в правоохранительные органы, обвинив Родена в осквернении могил.

Прокуратура отказала в возбуждении дела за отсутствием состава преступления. Тогда 3 ноября 1987 года Хоуэлл-Кореш в сопровождении семерых вооруженных соратников проник на территорию Маунт Кармел, намереваясь произвести фотосъемку упомянутого трупа. Лазутчиков обнаружили, началась перестрелка, в которой приняли участие и подросшие шерифы.

2 апреля 1988 года состоялся суд над "Роденвилльской восьмеркой" — так СМИ окрестили Хоуэлла и его сторонников. Семеро из них были оправданы.

В 1989 году член секты Вэйман Дэйл Эдэйр решил, что является мессией, и пришел к Джорджу Родену, чтобы сообщить ему об этом. В ходе дискуссии Роден зарубил мессию топором. Суд признал Родена виновным в убийстве, совершенном на почве умственного расстройства, и принял решение о принудительном лечении убийцы в психиатрической больнице. Ввиду того, что Роден оставил тысячи долларов неуплаченных налогов, поместье Маунт Кармел выставили на аукцион. Хоуэлл-Кореш собрал необходимую сумму, и, выкупив поместье, стал его законным владельцем.

К 1992 году значительная часть земли, принадлежащей секте, была продана, за исключением участка площадью около 31 гектара. На оставшемся участке был реконструирован главный храм, в котором поселились члены секты. Храм был построен из фанеры.

В мае 1992 года заместитель шерифа округа Мак-Леннан сообщил о том, что в Маунт Кармел свозят значительное количество стрелкового оружия. Агенты ФБР обнаружили по торговым накладным, что в Маунт Кармел были доставлены полуавтоматические винтовки AR-15, детали огнестрельного оружия и боеприпасы на сумму, превышающую 43 тысячи долларов.

Кроме того, местные жители сообщили агентам ФБР, что неоднократно слышали выстрелы из автоматического оружия на территории секты, а также мощные взрывы. Опросив бывших сектантов, вернувшихся к нормальной жизни, агенты выяснили, что Кореш вступает в сексуальные связи с несовершеннолетними лицами женского пола.

В декабре 1992 года руководство ФБР пришло к выводу, что имеющихся улик недостаточно для того, чтобы оформить ордер на обыск и арест. 11 января 1993 года в дом, расположенный напротив Маунт Кармел

въехали агентов, которые выдавали себя за студентов местного вуза. Однако агентов моментально разоблачили, так как они использовали для передвижения очень дорогие автомобили.

28 февраля агенты ФБР начали операцию по проникновению в храм сектантов. Воспользовавшись болтовней агентов, местные СМИ подробно осветили предстоящую операцию.

Согласно плану операции, три вертолётa Национальной Гвардии Техаса должны были барражировать над территорией Маунт Кармел, отвлекая внимание сектантов от действий наземных спецподразделений. Однако, когда фургоны с агентами приблизились к подъездной дороге, ведущей к поместью, вертолётов ещё не было. Вертолётy появились над задним сектором Маунт Кармел почти одновременно с фургонами, которые подъехали к фасаду поместья. Проведение отвлекающего манёвра было сорвано. Когда вертолётy находились на расстоянии около 350 метров от резиденции, по ним был открыт огонь, и они были вынуждены вернуться на аэродром.

Когда к Маунт Кармел приблизились фургоны с федеральными агентами, по ним также был открыт огонь. В результате перестрелки погибли 4 агента и 16 получили ранения. Сектанты потеряли 5 человек.

После перестрелки поместье было взято в осаду силами ФБР.

Сотрудники ФБР установили связь с находящимися в поместье сектантами. Первоначально было заявлено, что сектанты мирно покинут поместье, если обращение Дэвида Кореша будет транслировано по радио. Однако после трансляции Кореш заявил, что "Бог сказал ему оставаться и ждать". Кореш также говорил, что должен завершить работу над религиозными текстами. Затем была достигнута договорённость, что из поместья выйдут 19 детей в возрасте до 12 лет, после чего в поместье осталось 98 человек.

На 51-й день осады, 19 апреля, начался штурм с применением танков, которые стали таранами пробивать стены и обстреливать поместье снарядами со слезоточивым газом. Впоследствии министр юстиции Джанет Рино объясняла начало штурма тем, что поступили сообщения о насилии над детьми со стороны сектантов. На самом деле таких сообщений не было.

В поместье начался пожар, однако из горящего здания вышло только 9 человек. Оставшиеся, включая Кореша, погибли в огне. Всего в ходе атаки было убито 4 федеральных служащих. Погибло 82 члена секты, в том числе дети до 3 лет.

По результатам уничтожения секты ни один федеральный служащий не был наказан.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ИСТОРИЯ, МИР 👁 5714 22.04.2013, 15:54 📄 568

URL: <https://babr24.com/?ADE=114367> Bytes: 5829 / 5829 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)